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Clasa a IX-a

1. Fie ABC un triunghi, M € (AB), N € (AC), iar P si Q mijloacele segmentelor (MN) si
(BC). Daca PQ este paralela cu bisectoarea unghiului A, aratati ca (BM) = (CN).

Solutie:

Fie a, b, ¢ lungimile laturilor triunghiului ABC si BM =x, CN =Y.
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AD =—— AB+——AC, PQ||AD = x = V. 4p
b+c b+c

2. Fietriunghiul ABC si centrele O, | ale cercurilor circumscris, respectiv inscris. Sa se arate

ca daca are loc relatia 50A+40B +30C = lZCTi, atunci O € BC.

Solutie:
50A+4(OA+ AB) + 3(OA+ AC) =12(0A+ Al) = 4AB + 3AC =12Al . 3p
Cum N :M, rezultd 4A_B>+3E’ =12M, deci 4 = 12b : 2p
a+b+c a+b+c a+b+c
3= 12¢ :bzﬂ,a:S—C§ia2:b2+c2. 2p
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Solutie:

Notam P(n) inegalitatea din enunt. Pentru a demonstra propozitia ( V n) P(n)
folosim metoda inductiei matematice.

Etapa de verificare

Pentru n=1 se obtine P(1): 1<2v/1 ,propozitie adevarata. 1p
Etapa de demonstratie

1 1

Presupunem ca P(K) este adevarata, adica 1 + 515

1
ot < 2Vk. (1)

Demonstram ca propozitia P(k+1) este adevarata, adica

1 1 1 1
1+ﬁ+ﬁ+"'+\/_z+\/m<2‘/k+1' 2p

Avem ca P(k) este propozitie adevarata. Adunam in ambii membri ai inegalitatii (1)

1

termenul si obtinem inegalitatea adevarata :

VE+1
1,1 1 1 1
1+\/_§+\/_§ +"'+\/_E+\/k+1<2\/E+\/k+1

A demonstra ca propozitia P(k+1) este adevarata, revine la a arata ca:

Vk + <2WVk+1,k>1

1
Vk+1
Eliminam numitorul vk + 1>0 si obtinem succesiv:

Vk-VE+1+1<2(k+1) e 2Vik2+k<2k+1e 4K+K) < 4k* + 4k + 1,
inegalitate adevarata. 3p

Asadar, P(k+1) este propozitie adevarata.
Cele doua etape fiind parcurse, conform metodei inductiei matematice, rezulta ca P(n) este

adevarata oricare ar fin e N *, 1p
4. Se considera sirul de numere reale (an)n>1 $i Sp= a1+ ax+...+ an, n € N *.
Stiind ca 2 Sp =3"— 1, V n>1, sa se arate ca (an)n>1 €ste progresie geometrica.

Solutie:

1p



3n-1

Din Sp= rezultd

3n—11

Sna=

3N—1-3""141 37" 1(3-1) .
an= > = 2 si 2p

an= 3", oricare ar fin > 2.

Rezultd ans1 = 3" si % =3,n>2. 2p
n

Pentrun =1 avem Sy = a1 =1, a,=3 si deci sirul este progresie geometrica cu ratia 3. 1p






